



Proprietar și director răspunzător:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
Timișoara: Str. Eug. de Savoya colț
cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipog-
grafia Coop.: „Naționala”
Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.

Ecoul

„Franța va găsi „un
al doilea tigrul”, în ve-
derea victoriei.

„Daily Telegraph”

Mari nereguli la uzinele din Galați

BRĂILA, 23 (RIR). — În urma
unui denunț primit de parchetul
general Galați, prin care se arată,
că la societatea concesionară de
tramvai și iluminat, s'au comis ne-
reguli, de către fostul director și
administrator, inginer Alberto Ma-
latesta. Azi, după amiază, magis-
tratul instructor, a dispus aresta-
rea inginerului Malatesta, sub in-
vinuirea de fals și gestiune frau-
duloasă.

Bilanțul războiului finlandez

PARIS, 23 (Est-Radio). — Zia-
rul finlandez „Allanda”, din Hel-
sinki, scrie că războiul a costat 2
miliarde de coroane suedeze, adică
22 miliarde de franci francezi.
Cheltuielile militare reprezintă 500
milioane de coroane suedeze. Res-
tul până la 2 miliarde, trebuie pus
pe seama distrugerilor și a teri-
toriilor cedate.

Au fost în total 27.000 de oa-
meni uciși sau morți din cauza de
boală, și 72.000 de răniți. Orașul
Viborg este cel care a suferit mai
mult depe urma bombardamentelor
aeriene.

Dlul Virgil Madgearu i s'a fixat domi- ciliu obligatoriu

BUCUREȘTI, 23 (SIR). — În
seara de 22 Martie au fost au-
diți în fața parchetului tribuna-
lului militar din Capitală, dnii:
Virgil Madgearu, fost ministru,
Tudor Teodorescu-Braniște, Sig-
mand Birman, M. Solomon, Leo-
pold Stern și Achile Saraga.

Pe baza jurnalului Consiliului
de Miniștri și a deciziei nr. 4264,
din 22 Martie a Ministerului de
Interne, s'a fixat domiciliu obliga-
toriu dlui Virgil Madgearu, la
mănăstirea Bistrița, jud. Vâlcea,
pentru acte săvârșite împotriva ac-
țiunii de pacificare internă și
uniunii naționale întreprinse de gu-
vern.

Decizia este dată pe temeiul art.

Când se pune suflet în acțiune

Am început, în „Ecoul” de
ieri, să scriu ce se realizează
în județul Satu-Mare. Printr'o
întâmplare (care se întâmplă...
și la cotidienele mari, din gra-
bă și de teama să nu se piar-
dă trenul, să întârzie cumva
expediția foilor)... articolașul
„dlui director” tocmai, a apă-
rut cu multe, foarte multe e-
rori. Imi iau asupra-mi vina
întreagă, chiar și pentru gre-
șelile pentru cari mi se poate
da nota trei... și la ortografie.

Deși mă găsiam la Timișoara
nu mi-am făcut corectura...
Bine că, în esență, a rămas ce
am vrut să subliniez, să re-
zum: Fapta românească, pozi-
tivă, ce se reliefează din fie-
care acțiune, astăzi, în județul
de graniță Satu-Mare, începând
dela primarul modest „depe
sate”... și până la prefectul
județului, animatorul unei alte
vieți administrative, sanitare,
economice, cultural-sociale —
și pe orice țărâm — pentruca

traul țaranului să se schimbe
și s'ajungă la un nivel mai
omenesc!

„Scriu aceste rânduri emo-
ționat — și cu o satisfacțiune
pe care n'am crezut că mi va
fi dat s'o trăiesc!

Nu uitați cetitori ai „Ecou-
lui” (voi, cari susțineți cu îm-
bărbătarea fășnită din prino-
sul sufletului vostru și cu ba-
nul vostru, această foaie de
curaj românesc), câte svârco-
liri, câte indemnuri ale voas-
tre și ale celor ce scriem „E-
coul” au cerut îndreptările im-
puse de adevărata grijă la ho-
tar de Țară!

Câte înfăptuiri am văzut pâ-
nă în anul 1940?

Vă vorbește gazetarul care
a îmbătrânit, odată cu voi, pe
hotarul apusean: În satele Săt-
marului se face operă de Stat
— de frățescă ajutorare și in-
drumare a Țărănimii. Se pune
suflet în toată acțiunea — de
câte niște înimoși, în cap cu
prefectul județului, pentru a
se îndrepta tot ce s'a greșit
în douăzeci de ani!

Cum se străduiesc și au a-
juns la rezultate ce-i onorează
pe românii din Sătmar, în ope-
rele minunate ce săvârșesc —
animați de prefect, colonelul
Coman — voi arăta în nume-
rele viitoare.

E prea frumos și de indemn
românesc — cecece se face în
Sătmar — să nu fie adus la
cunoștință, să nu fie propăvă-
duit, pentru a se lua pilde, de-
acolo. Const. I. Ștefănescu

2000 de avioane americane la dispoziția Aliaților

NEW-YORK, 23 (Rador). — O
telegramă a ziarului „New-York
Times”, anunță, că, în urma unei
serii de conferințe la departa-
mentul războiului, a fost elaborat
un proiect, care pune la dispozi-
ția Marelui Britanii și Franței, vreo
2000 avioane din ultimul tip, co-

mandate dinainte pentru armata
americană.

Se afirmă, că hotărîrea de prin-
cipiu a fost luată, astfel încât A-
liații vor plasa noi comenzi de
avioane, în valoare de un miliard
de dolari, în Statele-Unite.

Ăceste comenzi vor avea drept
rezultat o asemenea sporire a ca-
pacității de producție a Statelor-
Unite, încât nu ar mai avea o
prea mare importanță pentru Sta-
tele-Unite să-și constituie o mare
rezervă de avioane, astfel că o
mare parte a avionelor coman-
date de armata americană poate
fi pusă la dispoziția Aliaților.

Contribuții la

Intensificarea producției agricole

Discursul dlui Aurel Birtolon, rostit la Senat

Avem nevoie, ca agricultorii să
aibă camerele lor profesionale, ca
și celelalte ramuri de producție.

Proiectul ce se va depune în ac-
tuală sezlune, credem că va aduce
o deslegare fericită a problemei
profesiunii agricultorilor.

Fermele statului, azi în admi-
nistrarea Camerelor de Agricultură,
trebuie predate definitiv
acestora, pentru a se putea face
investițiuni mai serioase în vede-

rea punerii lor în serviciul agr-
culturii locale.

Pentru a-și putea îndeplini mi-
siunea și pentru a desvolta senti-
mentul de răspundere al Camer-
lor de Agricultură, ele trebuie
descărcate de biurocratism prea
exagerat. Actualul sistem, cu un
inspector general de fiecare zi,
face ca tot personalul tehnic să
fie cu fața permanent către centru
și acțiunea pe teren pierde.

O gravă abatere dela rațiunea
unei bune organizări este că între
Camerile de Agricultură, cari con-
duc și îndrumază producția și
între cooperație, care conduce va-
lorificarea agricolă, nu există nici
o legătură organică, și ele nici nu
fac parte din același departament.

Când se pornește la o intensifi-
care agricolă nu poate fi neglijată
această situație, care dăunează bu-
nului mers al agriculturii.

La baza intensificării producției,
agricole, trebuie să fie o bună va-
lorificare a produselor cu prețuri
de rentabilitate la producător.

Toate măsurile ce tind la o re-
ducere a prețurilor la producător

(Continuare în pag. 2-a).

Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

„Emigranta”

CORSO:

„Caterina cea mică”

SCALA:

„Hotel Imperial”

APOLLÓ:

„13 scaune”

Arad:

„URANIA”

Arad, Telefon: 12-32

Cinematograful de premiera

Un film grandios

Frați de cruce

(Beau geste)

cu Gary Cooper, Ray

Milland și Preston Forster

Trei frați invicibili

CORSO Sala încălzită
3, 5, 7.15 și 9.15

La dorința expresă a publicului am readus minunatul film al vedetelor

JEANETE MACDONALD
și EDY NELSON

„TE-AM CUNOSCUȚ

IN LUNA MAI”

Jurnal de actualitate

Cinema FORUM

ARAD, Telefon: 20-10

CEL MAI VESEL

SPECTACOL AL

ANULUI

Stan și Bran

aviatori

Pentru o fată

Și-a înjunghiat părintele

Crima din colonia timișoreană I. G. Duca

TIMIȘOARA, 23. — Nu s'au scurs nici două săptămâni dela drama ce-a trimis sub pământ, în cartierul Mehala, familia întreagă a lucrătorului Carol Frech, care, într'un acces de gelozie și demență, și-a ucis copilul și nevasta, spânzurându-se, apoi, în podul casei — și iată, că, din nou, în colonia timișoreană I. G. Duca, dincolo de cartierul Fabrică, s'a consumat, în căminul altei familii, altă groaznică tragedie.

Ștefan Farago, de 56 ani, avea (fiindcă acum nu se poate spune ca îl mai are!) un fecior de 27 ani. Paul Farago s'a îndrăgostit de o fată din colonie: o dragoste la

culme, pentru care băiatul își sacrifică aproape toate seriile. Fata, însă, nu era pe placul părinților — și, pentru aceasta, bătrânul Farago i-a interzis băiatului să mai plece seara de-acasă, ca să nu se mai întâlnească cu ea.

Rivalitatea dintre fiu și părinte a crescut, din acest motiv, surprinzător de mult.

Vineri seara, Paul Farago a voit s'o șteargă în sat. Bătrânul s'a opus cu îndârjire. Dela ceartă, fiul și tatăl au ajuns la bătaie. La un moment dat, Paul Farago a scos un cuțit și l-a înfipt în inima bătrânului Farago, care a murit după câteva secunde.

În cursul luptei, și fiul a suferit câteva serioase lovituri, și le-a suferit grave.

Paul Farago a fost, astfel, internat la spital.

Judecătoria I Urbană Timișoara
Secția C. F.

În acte se va referi la acest caz

Extras din

Publicațiunea de licitație și condițiile de licitație

În cererea de executate poartate de următorul Ștefan Szurok prin av. Dr. Virgil Simon, ca urmăriților Emeric Tanczos și Ștefan Szurok, la cererea următorului,

Judecătoria ordonă:

Licitatiunea executivă în baza legii LX. din 1881 asupra mobiliarului proprietății lui Szurok și Tanczos Emeric conform Buletinului înscrise în c. f. a comunei Ghirada din circumscripția judecătorească I Urbană Timișoara Nr. 1188/191 cu prețul de excludere de 15.000 Lei pentru încasarea naței de 10.000 Lei capital, în plus de 5 1/2% de la 17 Aprilie 1935 spese de proces și de executare de 1960 Lei, fixate până cum de 797 Lei fixate acum în cererea de licitație.

Fixează termen pentru finalizarea licitațiunii, ziua de 15 luna Aprilie anul 1940, ora 11 a. m., la comuna Ghirada.

Judecător raportor:

(ss) Popa Director de

(ss) Rădu

Pentru conformitate
Căpitan, (ss) Indonești

Știri din Timișoara

Tentativă de sinucidere. Pamfir Mayer, pensionar, în vârstă de 66 ani, domiciliat în str. Letea, nr. 13, a încercat să se sinucidă, tăindu-și, cu un briciu, arterele dela mâini și gât.

Cauza, care l-a determinat să-și pună capăt zilelor, în acest mod atât de barbar, se crede a fi neurastenica, de care suferă de mai mult timp.

Escroc arestat. Vineri dimineața, Valeriu Bumbu, din str. Pop de Băsești, nr. 11, a fost adus la poliție, sub învinuirea, că, în ziua de 21 Martie, a înșelat pe țărânul Gh. Kaia, din Fădimac, jud. Severin, cu suma de 460 lei, sub pretextul că-i va cumpăra bumbac.

Viza pașapoartelor nu se mai face azi, nici de poliție și nici de autoritatea administrativă emitență, decât în baza unui certificat delc Cercul de Recrutare, Chestura Poliției aduce la cunoștința tutu-

ror această dispoziție, pentru conformare. Fără certificatul Cercului de Recrutare nimeni nu poate călători în străinătate.

Reclamat pentru furt. Dumitru Chira, din comuna Paniova, jud. Timiș-Torontal, a denunțat pe Petru Șerban, pe care îl acuză, că, în ziua de 22 Martie, i-ar fi furat, într-o prăvălie de bumbac, suma de 5500 lei.

Scandalagii. În noaptea de 22 Martie, pe la orele 23, au fost conduși la poliție doi scandalagii: Francisc Wolf și Carol Burian, pentru faptul, că, luându-se la ceartă, s'au bătut reciproc în stradă.

Scandalagiilor li s'au dresat acetete cuvenite de contravenție.

Ați subscris bonuri pentru înzestrarea Armatei?

Intensificarea producției agricole

(Urmare din pagina 1-a) sunt dăunătoare intensificării. Un produs agricol lovit de o restricțiune, va suferi la origine, adică la producător.

O scădere a prețului la zahăr, la piei, etc., se transpune de către fabricanți imediat pe producător. Pentru aceea este foarte dificil să îndrumezi o politică de prețuri, unde agricultura, producția materiei prime și industria ei nu se confundă, unde agricultura este în permanentă controversă cu industriile aferente de prelucrare.

În valorificarea internă, agricultura suferă pagube incommensurabile în urma **înfrângerii permanente** din partea industriilor, cari îi prelucurează produsele, **ne-având o Cameră profesională**, care să poată lupta cu succes în contra cartelu-

Toț așa e în gravă suferință, din cauza comprimării prețurilor prin **maximalizări** și prin **rechi ziții lae xportului** unor articole agricole,

prețuri arbitrare, cari de multe ori sunt sub prețul de cost al produselor.

La tot cazul, ele nu sunt măsuri economice menite să ridice producțiunea.

Înțelegem, că necesitățile momentului sunt mari și situația sa care trebuie să facem față este gravă, dar ele pot fi învinse, **dacă sarcinile se impart în mod echitabil** pe toată populația țării, dacă vom admite însă ca aceste sarcini să fie suportate numai prin compartimentul agricol, această ramură în loc de a intensifica producția, o va micșora în mod fatal.

Dela Unire și până azi, aceste comprimări de prețuri sub diferite aspecte și forme se țin lanț.

Devizelu preluat cu un **curs forțat**, lichidarea contravalorii cu mari **întârzieri de către B. N. R.** cu taxe vamale, aproape prohibitive, uneori chiar prin **prohibirea**

au avut ca rezultat, că am pierdut la câteva produse de cea mai mare importanță piețele noastre naționale, cari au fost acaparate de **nitiv** de către concurenții noștri.

Actualmente noi facem un export de materii prime cari servesc producția de carne, adică bovine de sîcică, turte de ulei, țărățe, porumb, etc. și am oprit exportul de boi vii, atunci când acest export nu periclitează cătuși de puțin nici un interes vital al nostru. Captarea pieilor brute în țară prin oprirea exportului de boi nu este deloc justificat, deoarece tocmai cea mai mare fabrică de piele din țară declară prin prețurile din țară. Atunci ce împiedică să exportăm boii vii să importăm piei brute, pentru toată lumea să fie mulțumită?

Lipsa de export de boi vii poate fi compensată prin exportul de carne, deoarece în 22 ani de la Unire, nu am avut prevederea ne îngrijim de **vagoane tricolore** suficiente efectuării acestui export. (Va urma)

Protecția artei

AJUTORAREA ARTIȘTILOR

Astăzi, în stat, avem o conviniere unanimă, că este imperios necesar să ajutăm și să dezvoltăm capacitățile intelectuale și bunurile spirituale ale neamului nostru. Mai mult, ca producătorii zestrei spirituale, prin aspra luptă a existenței, de multe ori stânjeniiți de lipsa de toată toată măsura talentului, la gândul, că, la bătrânețe, să nu fi în mizerie — să nu mai fie să-și comercializeze arta, spre a-și asigura o stare materială bună, în dauna valorii estetice. Prin Corpurile Legiuitoare a fost creată o nouă lege pentru înființarea unei case de pensii — pictorilor, soluționând, în mod fericit, problema atât de importantă. Ca legea de față, se face un

mare act de dreptate artei române, acea creație la care țara a făcut apel ori de câte ori a fost nevoie să arătăm lumii, că, și pe terenul spiritual, suntem la înălțimea sforțurilor ce realizăm pe terenul economic.

Această solitudine a statului nou față de acei, care, adeseori, erau considerați „copiii nimănui”, va contribui la ridicarea culturală a neamului, deschizând largi posibilități de dezvoltare în pătura talentelor românești.

Japonia nu va consolida legăturile cu Roma și Berlinul

WASHINGTON, 23 (Rador). — Declarația făcută de d. Arita, ministrul de externe al Japoniei, din care rezultă, că, guvernul japonez nu nutrește dorința de a consolida legăturile ce unesc Tokio de Roma și Berlin, a fost primită cu satisfacție de cercurile diplomatice americane, care sunt de părere, că o apropiere mai strânsă între

cele trei capitale, ar fi putut să aibă consecințe de ordin material, în ce privește relațiunile dintre Tokio și Washington.

O apropiere între Tokio și Berlin ar fi pricinuit noui greutăți pentru încheierea tratatului de comerț dintre Statele-Unite și Japonia — declară cercurile bine informate.

Conducătorii propagandei românești elogiați de presa belgiană

BRUXELLES, 23 (Rador). — Ocupându-se, într-un articol, de reorganizarea serviciilor românești de informație, ziarul „Vers L'Avenir” are cuvinte foarte elogiatoare pentru d. nișii miniștri: C. Giurescu și V. Stoica, cărora M. S. Regele Carol al II-lea a încredințat aceste servicii.

„În zilele tragice, pe care le trăește Europa și ceasul când unitatea României s'a dovedit a fi o necesitate internațională, încheie ziarul, ministerul propagandei va fi, datorită șefilor săi eminenți, ministerul avântului național și al sincerității românești”.

În termeni tot atât de elogiosi, se exprimă „La Gazette”, „De Dag”, ca și alte ziare.

Mari pregătiri militare în Suedia

STOCKHOLM, 23 (Rador). — Suedia a început o mare acțiune pentru întărirea forțelor ei de apărare.

Insula Gotland a fost puternic fortificată.

Reconstruirea Bazilicii de la Sfântul Mormânt

PARIS, 23 (Est-Radio). — Se pare că celebra Bazilică a Sfântului Mormânt din Ierusalim va fi dărâmată și reconstruită. Într-adevăr, ziarele italiene anunță că arhitectul Luigi Maragosî, membru al

Academiei Internaționale, chemat să-și de păreră asupra solidității clădirii — care după cum se știe a fost sguduită de mai multe cutremure — s'a pronunțat în sensul reconstruirii Sfântului Locaș.

America construiește

Cel mai mare avion de bombardament

WASHINGTON, 23 (Rador). — Autoritățile militare anunță, că, cel mai mare avion militar din lume este în curs de construcție în atelierele „Duglas Airkraft Corporation”.

prevăzut cu 4 motoare, are 70 tone greutate și, poate sbura din Statele-Unite în Europa și înapoi, fără escală.

Primele sboruri de încercare le va face în vara aceasta.

Acest nou tip de avion militar,

Noul avion american poate duce

Curierul spectacolelor

Turneul Operei Române-Cluj, va reprezenta, pe scena teatrului municipal Timișoara :

Miercuri, 27 Martie, ora 8.30 seara, opera: **Lakme**, în trei acte. Muzica de Leo Délibes. Textul de E. Gondinet și P. Gille,

Joi, 28 Martie, ora 8.30 seara, opera: **Carmen**, în 4 acte, după nuvela lui Prosper Mérimées, de Henry Mellhac și Ludovic Halévy.

Vineri, 29 Martie, ora 8.30 seara, opera: **Aida**. Muzica de Verdi.

Sâmbătă, 30 Martie, ora 8.30 seara, operă comică: **Don Pasquale**. Muzica de G. Donizetti.

Duminică, 31 Martie, matineu, ora 3 d. a., opera: **Rigoletto**, de F. M. Plave. Muzica de Verdi.

Duminică, 31 Martie, ora 8.30 seara, dramă lirică: **Turandot**, de G. Adami și R. Simon. Muzica de Giacomo Puccini.

La Cafeneana și barul Victoria

In fiecare seară, dela orele 11,

program grandios

Jazz-ul Soress

Viscolește în nordul țării

BUCUREȘTI, 23 (SIR). — În partea de nord a țării a început, din nou, să viscolească.

Din această cauză, s'a întrerupt circulația trenurilor automotoare, pe liniile Lupeni—Schit și Vrancea—Ocna.

Organizații comuniste interzise în India

LONDRA, 24 (Est-Rador). — O telegramă din Calcuta anunță, că, conform instrucțiilor guvernului central, și în virtutea legii pentru protecția și securitatea Indiei, s'au luat noi dispoziții pentru a se interzice cu desăvârșire activitatea anumitor organizații comuniste care se înființaseră de curând pe ascuns, în diferite puncte ale teritoriilor Indilor engleze.

Primăria comunei Periam Județul Timiș-Torontal

nr. 814/1940.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 30, luna Martie, anul 1940, se va ține, la primăria comunei Periam — cu uși închise și sigilate — următoarele licitații publice:

1. La ore 9, pentru arendarea strășitului comunal pe anul financiar 1940—1941.

2. La ora 10, pentru întreținerea fântânilor publice pe anul financiar 1940—1941.

3. La ora 11, pentru procurarea unei trăsuri pe arcuri pe seama primăriei.

Licitații le se vor ține în conformitate cu prevederile L. C. P. normele publicate în Mon. Of. Nr. 27 din 4 Iunie 1931 și Decretul Lege Nr. 200 din 25 Ianuarie 1940.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5 la sută din suma oferită în numărar în moneda de Stat, iar oferta va face numai în conformitate cu caetul de sarcini și devtzul, care se pot vedea zilnic la primărie.

În cazul că vre, o licitație ar rămânea fără rezultat, se va ține a doua licitație în ziua de 18 Aprilie 1940, la aceeași oră și în aceleași condițiuni.

Periam, la 5 Martie 1940.

Primar : Stengel Conrad Notar : Dr. Aron Ponta

Corul VĂNĂTORULUI

Program de atracție pe luna Martie

Dșoara BONBONICA, dîseuză VILMA DOLORES — tango spaniol

MARYET LYA — mazurca SUSZ — engllsch-vals

PYA — Dans chinez

CELEBRUL DUO LARON'S vals acrobat

Vocal band : PETRICĂ și GICĂ

Carnetul lui Sumner Welles

LONDRA, 23 (Est-Radio). — Se știe că dl. Sumner Welles nu s'a despărțit niciodată de carnetul său legat în piele albastră. În acest carnet el a trecut toate însemnările pe care le-a făcut în cursul convorbirilor cu oamenii politici.

Ca o curiozitate, lista persoanelor cu care s'a întreținut d. Sumner Welles, cuprinde 42 de personalități ale diferitelor state.

Orice s'ar spune, o carte care nu ar conține decât relatarea exactă a acestor conversații, ar fi imediat vândută în zeci de milioane de exemplare.

Un nou tip de avion francez

PARIS, 23 (Rador). — Franța s'a îmbogățit cu un nou tip de avion de luptă. Actualul avion de tip „Morane 406”, care dela începutul războiului și-a dovedit calitățile de superioritate față de aparatele inamice de aceeași categorie, permițând a obține un număr mare de succese pe front, este acum, întrecut, de noul aparat de vânătoare.

Acest avion este foarte sprinten, rapid și are excelente calități de zbor și un armament puternic. El se construiește în serii, după cele mai moderne metode, în vaste uzine.

„Spiritul lui Clemenceau”

AMSTERDAM, 23 (Rador). — Cercurile politice germane, subliniază, că, prin constituirea noului guvern francez, supraviețuiește ceea ce se denumește, la Berlin: „Spiritul lui Clemenceau”.

„ROTE ERDE” subliniază, că, în afară de d. Mandel a mai făcut parte din cabinetul Clemenceau și Henri Roy, actualul ministru de interne.

Formidabil incendiu în Capitală

BUCUREȘTI, 23 (SIR). — Pe la orele 19, un incendiu formidabil a izbucnit la palatul Vama Poștei, din Capitală.

Toate posturile de pompieri au alergat la fața locului, pentru a opri întinderea focului. O enormă mulțime asista la operațiunile de stingere. Se știe că palatul are șase etaje și se află în dosul hotelului Grand.

Sarcina dlui Reynaud va fi grea In 1917, a lui Clemenceau nu era mai ușoară

PARIS, 23 (Rador). — Presa franceză comentează prezentarea guvernului în fața parlamentului.

„L'Ordre” constată, că, în Franța se cere un om, iar atunci când este găsit se încearcă totul spre a-l descuraja. Sarcina dlui Reynaud va fi grea, dar cea a lui Clemenceau, când a luat puterea

„România trebuie să pășească înainte” Discursul M. S. Regelui, la solemnitatea dela Palatul Regal

BUCUREȘTI 23 (SIR). — Sâmbătă, la ora 11.30, a avut loc, la Palatul Regal, solemnitatea primirii biroului și comisiunii Adunării Deputaților, pentru prezentarea adresei de răspuns la Mesajul Tronului.

M. S. Regele a fost asistat de Marele Voevod.

Solemnitatea s'a desfășurat în prezența Consilierilor Regali, a întregului guvern și a Casei civile și

militare a M. S. Regelui.

Comisiunea Adunării, în frunte cu d. Al. Vaida-Voevod, este introdusă cu ceremonialul Curții și prezentată M. S. Regelui de dl. V. Stârcea, mare maestru de ceremonie al Curții.

D. consilier regal dr. Al. Vaida-Voevod a dat cetire adresei de răspuns la Mesajul Tronului, apoi M. S. Regele a rostit următoarea cuvântare:

Discursul M. S. Regelui Carol al II-lea

„Mă simt adânc mișcat de cuvintele Adunării Deputaților, prin care îmi dați asigurarea, că, înțelegând comandamentele zărilor de azi, sunteți ferm hotărâți să dați tot concursul pentru înfăptuirea operei de consolidare națională și, deci, operei de apărare a patrimoniului nostru sfânt. Această operă, care, în primul rând, cuprinde urmărirea, fără preget, a înzestrării Oștirii, o știu și Eu, cere, din partea tuturor, sacrificii importante, dar, în același timp, imperioase ca să asigure păstrarea neștirbită a

moștenirii lăstate nouă, cu atâtă drag, de înaintașii noștri. Țara a primit toate aceste jertfe, fiind conștientă, că, în joc, este chiar viitorul nostru și că România, care în decursul veacurilor, a jucat, pe aceste meleaguri, un rol așa de însemnat, trebuie, prin voință și putere, să-și urmeze menirea sa istorică.

Întărirea aceasta materială trebuie să meargă, cot la cot, cu cea sufletească, prin desăvârșirea tot mai încheșată a tuturor puterilor conștiente și patriotice, într'un singur mă-

Pachebot italian percheziționat la Gibraltar

LONDRA, 23 (Rador). — Se anunță, că puțin după sosirea, la Gibraltar, a pachebotului italian „Conte di Savoia”, cu care călătorește și d. Sumner Welles, autoritățile britanice au procedat la o percheziție pe bordul acestui vas, pentru a se convinge dacă nu cumva se află acolo persoane cari călătoresc cu pașaport fals, așa cum fusese informat guvernul britanic.

La Londra nu se știe încă rezultatul acestei percheziții.

Ședința comitetului de război francez

PARIS, 23 (Rador). — Comitetul de război al noului guvern a ținut, Sâmbătă dimineața, prima sa ședință, la ministerul de externe, sub prezidenția dlui Pal Reynaud și asistat de d. Chautemps, vicepreședintele Consiliului.

Au luat parte, la această ședință, dnii: Daladier, ministrul apărării naționale, Campinchi, ministrul marinei militare, Laurent Eynac, ministrul aerului, Monnet, ministrul

blocadei, Lamoureux, ministrul finanțelor, Mandel, ministrul coloniilor, Dautry, ministrul armamentului, general Gamelin și amiral Darlan.

Înainte de începerea ședinței, d. Daladier a avut o lungă conferință cu generalul Gamelin.

Prima ședință a comitetului de război al guvernului Reynaud a durat dela ora 10 până la 12.30.

nunchiu, având un singur o singură credință, o singură credință. Drumul acesta, croit, consolidarea se crează pe zi ce trece și, forță nouă, care sporește stă unire sufletească, tr salută cu o vie bucurie. Nu e timpul să ne înapoi, la ce a fost, ci, avem ochii ațintiți către rul unei desăvârșite solități naționale.

Cu aceste două puteri intrânt: cea morală și cea rială, România trebuie să poacă înainte, cu deplină încredere. Astăzi, această forță morală simte — și, una din marile ei vădite, este Oștirea care veghează, fără odihnă, hotarele veșnice ale Patriei.

Gândul Meu, în această se îndreaptă cu drag și cu dere, către acești străjuitori, ferți și trupă, cărora le aducă lumirile Mele cele mai pentru telul în care știu să-și datoria.

Politica externă a Țării, a trasată, ținându-se seama de interesele românești, chiar începutul conflictului, care bură, din nou, lumea. Vom tra, deci, cu lealitate, neutralitatea noastră, silindu-ne să păstrăm cele mai bune relații cu țările și, în deosebi, cu veștrii”.

Șefii militari aliați la Beyrut

ANKARA, 23 (Rador). — Detașamentele militare engleze și franceze care au însoțit, la Alep, pe mareșalul Mitchell și pe generalul neaud, comandantii forțelor aerului aliate din Orientul Mijlociu, s'au despărțit, Vineri seară, la Ankara.

Șefii militari aliați și reprezentantul ministerului de externe se vor înapoia în capitală după peste câteva zile, după ce vor fi luat sfârșit conversațiile care duc acum la Beyrut.

Franța vrea să surprindă pe inamici

LONDRA, 23 (Rador). — „Daily Telegraph”, comentând declarațiile dlui Paul Reynaud, scoate în evidență deosebit de interesantă mențurarea dintre Franța și Anglia și constată unanimitatea națiunilor franceze de a duce războiul, cu toată energia posibilă.

Franța vrea să ducă îndrăznește până la limita sa și să păstreze inițiativa și să surprindă pe inamici.

Ziarul amintește deseori echivalența bătălii de ministere în timpul războiului, care nu au compromis succesul final.

în 1917, nu era mai ușoară.

„L'Epoque” scrie, că dnii Herriot, Daladier și Campinchi sunt aceia cari au sfătuit de d. Paul Reynaud să înfrunte cu orice preț furtuna parlamentară. Dacă așa stau lucrurile, ei au dreptul la recunoștința țării, care nu va uita serviciul pe care i l-au adus.

„L'Oeuvre” felicită pe d. Reynaud, că a hotărât să rămână la guvern, evitând o nouă criză. El a obținut majoritatea, ba chiar o majoritate însemnată, dacă abținerea nu sunt considerate ca o manifestare de ostilitate, ci ca o simplă indicație”.